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контролем. Урожайність бульб за комплексної обробки збільшувалась 
на 6,6—13,4%.

Ефективність біопрепаратів у поєднанні з комплексом мікроеле-
ментів проти грунтово-бульбових інфекцій становила для сорту Ві-
ринея — 60,1—65,0%.

Висновки. Застосування біофунгіцидів в поєднанні з комплексом 
мікроелементів на картоплі сприяє зменшенню кількості хворих бульб 
та підвищенню урожайності культури на 6,8—13,4%.

ФЕНОЛОГІЧНА СТРУКТУРА ЛАБОРАТОРНОЇ 
ЛІНІЇ PERILLUS BIOCULATUS ПІСЛЯ 

ПРОХОДЖЕННЯ ДІАПАУЗИ

В.П. Баркар, Т.Ю. Маркіна
Інженерно-технологічний інститут «Біотехніка» НААН 

email: biotechnica.od@gmail.com

Клопи роду Perillus (Hemiptera, Pentatomidae, Asopiane) розповсю-
джені на Американському континенті. 

Особливу увагу серед представників цього роду привертає 
Perillus bioculatus (Fabricius, 1775) — один з найперспективніших ен-
томофагів для використання в біологічному захисті рослин від коло-
радського жука (Leptinotarsa decemlineata Say, 1824). Наразі P. bioculatus 
акліматизований в багатьох країнах Європи, зокрема, останнім часом 
зустрічається і в Україні [1]. І хоча загальна біологія виду відома, 
особливості життєвого циклу та фенологічна структура природних та 
лабораторних популяцій залишаються не достатньо вивченими. 

Метою наших досліджень є визначення впливу діапаузи в лабора-
торних умовах на виживаність клопа, а також корелятивний зв’язок 
між діапаузою та співвідношенням феноформ, що має значення для 
відбору високо життєздатного біоматеріалу. Феноформи хижака варі-
юють. Зокрема вирізняють білу, жовту, помаранчеву, червону, корич-
неву, чорну форми [2, 3, 4]. Найбільш поширеною є більш спрощена 
класифікація, де існує біла, помаранчева/жовта та червона форми [5], 
чим ми керувались в наших дослідженнях. 

У першій половині вересня 2021 року нами було вилучено з при-
родного середовища 109 особин P. bioculatus. що готувались до зимівлі. 
З них 49 самців та 60 самок. Слід зазначити, що у самців розподі-
лення феноформ майже не існувало. Лише 2 особини, тобто близько 
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4 % мали помаранчеве забарвлення, інші — червоне. Інакша ситуація 
була серед самок. Червоної форми були лише 40 %, а 28,3 % та 31,7% 
припадали на помаранчеву та білу форму відповідно. 

Діапауза — складний фізіологічний процес, що керується на гор-
мональному рівні, і в досліджених нами особин вже був розпочатий. 
Одразу після вилучення з природного середовища комахи входили в 
діапаузу. Дружність входу була висока, 90 %, і складала в цілому 5 діб. 
Діапауза проходила в лабораторних умовах за температури +4 — 6°С 
та відносній вологості повітря 60—70 %.

Вихід з діапаузи було проведено через 140 діб. Для цього впродовж 
10 діб комах утримували за температури, яку поступово піднімали до 
позначки +25°С. В цей час фотоперіод складав день/ніч — 16/8. Після 
виходу комах з діапаузи було визначено життєздатність особин, стате-
ву та фенологічну структуру лабораторної лінії P. bioculatus.

Після проходження холодової діапаузи вижили 78 особин, тобто 
71,2 %. При цьому слід зазначити, що виживаність самців, що стано-
вила 77,5 % була вища ніж у самок, де з діапаузи вийшли 66,7 %. 

Як і до входу в діапаузу серед самців майже стовідсотково домі-
нувала червона форма. Також найвищою була виживаність червоної 
форми серед самок, яка склала 95,8 %. Нижчою була виживаність білої 
форми — 63,2 %. У представників помаранчевої форми показник був 
найнижчим, вижили 29,4 %.

Слід зазначити, що в цілому після діапаузи частка білої форми 
практично не змінилась (31,7 % до діапаузи та 30,0 % після діапаузи)

Суттєво підвищилась частка самок червоної форми — від 40,0% 
до 57,5%. 

Частка самок помаранчевої феноформи знизилась більш ніж вдві-
чі — з 28,3 % до 12,5%.

Таким чином, вибірка, яка була в нашому розпорядженні, демон-
струє, що в діапаузний період виживаність самців вища ніж у самок. 
Варіація феноформ у самців в осінній період досить низька. Після 
виходу самок з діапаузи переважають особини червоної та білої фе-
ноформ. 
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Останніми роками зростає науковий інтерес до біорізноманіття 
та функцій ендофітних бактерій, а також перспектив їх практично-
го використання (Gopal, Gupta, 2016; Santoyo et al., 2016; Compant 
et al., 2016; Pandey et al. 2017; Frank, A. C., Saldierna Guzmán, J. P., 
& Shay, J. E., 2017; Clúa et al., 2018; Васильєва та ін., 2019). З тка-
нин генеративних органів рослин Solanum nigrum L. виділено ізоля-
ти ендофітних мікроорганізмів. Аналіз сиквенованих фрагментів 16S 
рРНК (или rRNA) виявив 99,65% подібності штамів BA1SOSN0820 
і BAXSOSN0820 зі штамами B. amyloliquefaciens. За порівняння сик-
венсу ITSпослідовності визначено штам RHCOSN0820 Rhodotorulа 
kratochvilovae (99,65% подібності). За інокуляції ендофітними мік-
роорганізмами Solanum lycopersicum L. виявлено позитивний ефект 
щодо енергії проростання насіння, стимуляції росту їх проростків, 
підвищення стійкості рослин томатів до фітопатогенних грибів за 
інокуляції ендофітними мікроорганізмами в модельних лабораторних 
дослідах.


